

借机充电强素质 完美转身展新姿

— 咸安区马桥镇开展党的群众路线教育实践活动侧记

□图/文 本报记者 葛建伟 通讯员 阚军 钱小林

“茫茫九派流中国，沉沉一线穿南北。”开国领袖毛泽东的雄伟诗句，写尽了吞吐山河，扼控九洲的雄伟之势。

潜山脚下，马桥河畔。一个新型城郊新镇正在不断走向辉煌。这个城郊新镇就是咸安区马桥镇。

入冬时节，阳光明媚。记者漫步在该镇这块美丽的“版图”上，扑入视野的是：宽阔平展的街道公路，掩映如画的大小村湾、红红火火的各类企业、川流不息的运输车辆……处处温馨祥和、处处风生水起；处处洋溢出科学发展的新气息，处处回荡着该镇广大党员干部抓学习、强素质；照镜子、找问题；听民声、办实事；转作风、展新姿的铿锵足音。

■学习“充电”补“钙”■

为增强素质，提高为人民服务的本领。该镇借开展党的群众路线教育实践活动机遇，认真学习“充电”。坚持个人自学、组织集中学、专家辅导学、营造氛围学、联系实际学、“挑灯”夜学。学习总书记系列讲话，学咸安区委编印的《论群众路线——重要论述摘编》等读本。3月12日和3月26日，邀请咸安区党校常务副校长陈长风，咸安区委宣传部副部长熊鸣来镇授课。5至6月，组织宣传组巡回全镇，先后开展8次专题辅导，参听党员达456人。并且，认真撰写学习笔记。党委班子成员完成2万字、普通党员干部完成1.5万字。全体党员干部每人撰写心得体会2至3篇。组织观看《焦裕禄》、《周恩来的四个昼夜》等红色经典影片，丰富了学习内容、激活了学习动力。同时，开展“假如我是服务对象”讨论体验活动和开展“干在实处、走在前列、争当好干部”演讲比赛及“四同五访”、“结对基层”、“在职党员进社区”、“千名党员结对帮扶千名困难党员群众”等6项活动。通过多种形式的学习“充电”，补足了精

神之“钙”。

■对照“镜子”查“弊”■

按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，该镇一是“面对面”征求意见，及时召开了机关党员干部、部门负责人、村支书、“两代表一委员”及群众代表座谈会，广泛征求党员干部、群众代表对党委班子及班子成员、镇各办在“四风”方面存在的问题、意见及建议。二是“背靠背”征求意见。通过设立意见箱、反馈电话、发放征求意见表等形式，广泛征求党员干部、群众代表对党委在“四风”方面存在的问题和意见建议。三是深入基层纳言问计。通过“夜访、夜谈”等方式，深入到村组农户进行纳言问计。

由此，共征集到各类意见建议1256条，梳理归纳为22条，其中“四风”方面意见建议15条，民生方面4条，联系服务群众“最后一公里”问题2条，选人用人不正之风1条。

在召开民主生活会时，该镇党委班子首先开展了交心谈心活动，相互查找问题，结合马桥实际，查“软骨病、冷漠病”等6病。班子对照检查材料撰写，由党委书记张浩业同志亲自起草，党委班子集体讨论修改10轮以上定稿；班子成员个人对照检查材料由个人撰写，反复修改13次以上定稿；召开民主生活会，相互批评，做到开门见山、直奔主题、戳中要害，起到震撼和警醒作用，达到“团结一批评一批团”的目的。班子及个人查找问题，按照“准、实”原则，结合镇情和各自实际，不隐瞒、不马虎，细查细找，班子成员共查摆出问题128个，人均16个。开展“回头看”，围绕“八个对照”和党员干部130条“四风清单”，镇领导班子重新查找问题“清单”21条，党委班子成员查找问题“清单”148条，副科级以上实职党员干部查找问题“清单”56条。

■立行立改见效■

问题查摆出来了，该镇以“为民、务实、清廉”为主题，立行立改，注重实效。针对“正能量不浓”的问题，出台了《马桥镇进一步加强干部管理的意见》，立规矩，对干部纪律作明确规定。针对“协作精神不强”，提出了加强干部协作力、执行力、创新力的“三力建设”。加强干部队伍协作力建设，即从反对自由主义入手，消除事不关己高高挂起、办事推诿、责任意识不强等不良现象，通过加强镇、村、部门联动，相互协作，解决办事推诿问题。加强干部队伍执行力建设，即注意从执行前的态度和执行过程中的细节入手，解决办事拖拉问题。加强干部队伍创新力建设，即创新思路和方法，敢想敢干，解决因循守旧，按部就班的问题。

针对“担当精神不强”的问题，出台了“三个工作机制”。一是党委工作机制，即实行谁分管谁负责，责权利对等；二是村级工作机制，即完善《村级目标管理考核制度》，加强村级管理。三是责任压力传导机制，即每年对各办和村级进行考核，把工资待遇、评先评优直接同绩效考核结合起来；把目标管理责任分解到每一个镇村干部，使每个干部心中有目标、思想有责任、身上有压力。“三个工作机制”的出台，充分调动了全体干部的工作积极性，解决了干与不干一个样，干好干坏一个样等积弊问题，极大地激发了全体干部的工作热情，调动了他们的积极性、主动性和创造力。

针对“亦石路至钱庄村公路狭窄，群众出行不便和排水、积水及屠宰场污水”等问题，该镇主要领导及时前往实地察看，并制定了整修方案，于9月份开工维修建设。并启动了旧城改造，解决集贸市场、停车场、老政府房屋等急需维修建设问题。同时，该镇



▲开会动员 部署工作



▲进村入户 广征意见



▲文化惠民 丰富多彩

已投入资金130余万元，完成村组断头路5处8.5公里；投入10万余元，完成塘堰维修8口；投入50余万元，完善村级“五务”活动场所3个；结对帮扶困难群众60人，帮扶资金达1.8万元。

“借机‘充电’强素质，完美转身展新姿。”啊！这不正是该镇开展此次活动的真写照吗？

政企联手筑牢“防火墙”

市供电公司确保电网安全

责任重于泰山！

经过讨论，咸宁供电公司与通山县政府达成一致意见：共同成立通山县防山火协调工作小组，将82处电力防山火地带纳入全县重点防范区域，县经信局、公安局、综治委、林业局等单位与供电公司合力建立输电线路山火隐患档案，重点预防电力设施遭到的山火威胁，对随意烧荒、恶意破坏电力设施的进行严厉打击。

触目惊心的数字震撼了在座者，一旦220千伏或500千伏双回输电线路全停，将是整县整县的大面积停电事故。预防山火，

咸宁以山地、丘陵为主，植被覆盖率超过

60%，次生林面积大，地带性植被芭茅丛生，可燃物载量极大。按照国家标准，通山县等四个县（区）为Ⅰ类火险区，防火形势极为严峻。政企联防，是防山火的有效手段。

进入10月份，咸宁山火矛头初现，咸宁供电公司迅速行动，于10月下旬联合市经信委召开了山火防控专题会议，与会的有市森林公安、安监局及相关乡镇主要负责人。为将这次专题会议精神落到实处，各县（市）陆续召开防山火工作会议。

“通过与地方相关单位合作，要确保咸宁电网安全，为咸宁经济社会发展提供坚强的电力保障。”咸宁供电公司副总经理李建明说。



今年以来，崇阳县供电公司加强路灯建设和管理，深入县城主干道和背街小巷，加快安装集中控制装置，加大路灯巡视检修力度，提供24小时路灯故障报修服务，确保主次干道亮灯率达到100%。图为供电员工在新医院至浪口大桥路段安装路灯。

刘敏/摄

通城供电公司彻底解决杨田村低电压问题

本报讯 11月17日，通城供电公司主要负责人到关刀镇杨田村村民潘先生家，就他8月致电市行风热线反映的低电压问题进行回访。

在“行风热线”现场，咸宁供电公司总经理彭天海针对暗访短片中反映的局部农村偏远地区的低电压问题进行了现场说明，现场

解答了他提出的夏天居民电压过低、空调无法启动问题，承诺11月底前落实整改。11月12日，通城水兴供电所组织工作人员完成对杨田村三组台区线路进行改造升级，更换导线3600米，彻底解决了该村组低电压难题。

今年来，通城供电公司全面推进行风建设。该公司积极开展自查自纠和上门走访，

开通供电服务微信、邮箱，广泛征求意见和建议。针对局部地区电压偏低、部分区域缴费不便、少数报装项目效率不高、部分故障停电信息沟通不畅等问题，他们深入开展“你用电、我用心”为民服务工程，完善业扩报装、配电抢修、停电信息发布等12项制度，严格落实供电服务人员行为“十个严禁”和“四难”问题整治公开承诺。公司内部开展明察暗访9次，发现和纠正问题11件，责任追究3人，切实解决服务群众“最后一公里”问题。

（桂丽娟）

通山供电公司做好电网迎峰度冬准备

本报讯（特约记者华凤平）电网即将迎来冬季用电高峰的考验，通山县供电公司近日全力备战“迎峰度冬”，以确保电网安全运行和可靠供电。该公司提前预测供电形势，修订和完善迎峰度冬方案措施，认真编制保电应急预案，有

针对性地开展事故应急处理演练，确保突发恶劣天气下设备抢修的及时性和抢修质量。公司组织12个线路运维单位对辖区内线路全面开展隐患排查消缺，通过加强线路巡视，对线路逐条进行排查摸底，及时对存在的缺陷进行消缺；同时扎实开展线路走廊清理工

作，对线路下存在的隐患树木、枯枝进行修剪、砍伐，保障线路和设备在冬季低温天气时安全稳定运行。公司加快实施农网改造升级工程，对所辖配网进行一次全面摸底排查，对过载、重载不能满足供电需求的台区和卡脖子线路结合农网升级改造工程进行增容改造。同时做好物资筹备与值班管理，以确保度冬供电。

本报讯 当前，嘉鱼县供电公司农网升级和低电压改造工程正如火如荼推进，该公司严抓施工现场安全管控，加强农网工程施工现场督查力度。

该公司严抓计划管控，合理安排施工计划，严格执行“两票三制”、现场勘察和危险点分析等安全措施，加强对施工现场安全措施的督查落实，杜绝习惯性违章作业，加强现场作业工具管理，对安全生产自查自纠活动中发现的问题进行汇总，确保工程顺利推进。截至目前，该公司已对7个施工现场进行了监督检查，对发现的4处习惯性违章作业进行了严肃处理。

（熊华芳）